Класс: 8
Тема: «About the UK»

Цели: 1) расширение лингвистического кругозора;

           2) воспитание навыков работы в группе, воспитание уважение к культуре родной страны и страны изучаемого языка;

           3) развитие мышления, памяти; развитие умения строить высказывания;

           4) развитие монологической речи на основе предложения.

Задачи: научить говорить о стране изучаемого языка и своей стране.
Языковой материал: 
Речевой материал: таблица.
Оснащение урока: учебное пособие по английскому языку (8-й класс, Лапицкая Л.М., 2010), картинки.
Ход урока

	№
	Этап
	Содержание этапа
	Время
	Вид работы
	Примечания

	1
	Речевая зарядка. Ввести учеников в атмосферу инояз. общения.
	Hello, children! Sit down please. How are you, (имя уч-ся)? Ok, well.

Where is the UK situated? (Оn the British Isles) What countries does the UK consist of? (England, Scotland, Wales and Northern Ireland) What is the capital of England (Wales, Scotland and Northern Ireland)? (London, Cardiff, Edinburgh, Belfast) Who is the head of the state? (Queen Elizabeth II)
	5 мин 
	T-Cl
T-P1-P2-P3-…
	

	2
	Стимулирование коротких высказываний. Научить реагировать на внешний стимул.
	On the previous lesson you had been learning the general information about the UK. And today we tried to refresh our memory. 
Now I will show you flags of different part of the UK. You should say what the country is. Do you understand? Ok, well.

Now, I will show you symbols, your task is to say the country to which it belongs. Do you understand? Nice.
	5 мин 
	T-Cl
T-P1-P2-P3-…
	картинки
картинки

	3
	Дополнение, конкретизация, уточнение сказанного. 
	Let’s read the main numerals of the UK. 

Ok, open your exercise books, write the date, now we will do the table, in which we should compare the UK and Belarusб you have 9 points in your books, ex. 3a p. 6. Draw such table. You have 2 minutes. Are you ready? Ok. 

Now, you have 10 minutes to fill in the table. If you have questions, raise your hand. Do you understand?

Ok, are you tired? Let’s relax.

Look left, right (глазами влево, вправо)
Look up, look down  (глазами вверх, вниз)
Look around.  (глазами по-кругу)
Look at your nose  (смотрим на нос)
Look at that rose  (одну руку вытягиваем как будто держим цветок, и смотрим)
Close your eyes  (закрываем глаза)
Open, wink and smile. (открываем, моргаем и улыбаемся)
	2 мин 
3 мин
11 мин

1 мин 


	T-P1-P2-P3-…

T-Cl

T-Cl

T-Cl


	

	4
	Составление собственного высказывания.
Научить говорить уч-ся о своей стране и стране изучаемого языка.
	Now, let’s work in groups. You have a table with all the necessary information. Ask questions to each other about Belarus – the 1st group and the UK – the 2nd group. Use the Help box on page 7. Try to ask right questions and give the correct answers. After it, one person from each group tell us about its country. You have 6 minutes. Start please. 
Now, let’s listen the 1st group, thank you. The 2nd group. Nice.
	8 мин 
4 мин 
	T-Cl

Gr1-Gr2
Gr1-Gr2
	

	5
	Подведение итогов. Рефлексия.
	Ok, now write down your home task. Ex. 3 p. 10 (workbook). At home you should write 8-10 sentences about the UK or Belarus. And in the next lesson you will tell us about your country. Do you understand the task?

Ok. Now, marks. 

And finally, do you like this lesson? Say about your feelings. Do they positive or negative? Are you happy or sad? Ok, thank you for your good work.
	3 мин 

1 мин
2 мин
	T-Cl

T-P1-P2-P3-…

T-P1-P2-P3-…


	


